

範圍：歷史 L1~L6

班級：

座號：

姓名：

注意事項：(1)題目皆屬於四選一之選擇題，每題均只有一個正確或最佳答案。

(2)請務必確認劃記正確，因畫卡不正確導致無法正確讀卡，統一扣總分 5 分。

- () 1. 受到清末戰敗的刺激，部分人士希望透過制度的改革來挽救晚清的危局，但亦有人主張用武力手段推翻清廷，建立共和體制。當時進行革命推翻清廷，以下列何人為代表？
(A)袁世凱 (B)梁啟超 (C)孫中山 (D)康有為。
- () 2. 南京國民政府發布的一分命令中提到：「共產黨圖謀顛覆本黨，逆跡昭著，中央監察委員會舉發，並致訓令國民革命軍總司令，於最短期間內肅清叛亂。」由上述內容來看，南京國民政府所面對的狀況是下列何者？
(A)護法運動 (B)聯俄容共 (C)寧漢分裂 (D)東北易幟。
- () 3. 一位學生在他的報告中提到：「1919年北京大學等十三所院校三千餘名學生聚集天安門，舉行了聲勢浩大的示威活動，並宣讀北京全體學界通告：『中國的土地不可以斷送！中國的人民不可以低頭！國要亡了！同胞起來啊！』」這篇文章的主題應該是何者？
(A)二次革命的背景 (B)寧漢分裂的經過
(C)護法運動的影響 (D)五四運動的過程。
- () 4. 某報紙報導：「近日景泰縣文物部門在該縣進行第三次文物調查，發現上千座廢棄『煉鋼爐』，占地面積約有二平方公里，數量大約有一千座，全部用石塊堆砌而成，景泰縣文物部門正在對這些煉鋼爐進行登記並加以妥善保護」上述內容最可能是下列哪一個時期遺留下來的文物？
(A)八年抗戰期間 (B)國共內戰期間 (C)大躍進期間 (D)文化大革命期。
- () 5. 「國民政府宣布將遷都□□，以西南各省作為抗戰大後方，並利用中國廣土眾民的條件，制定長期抗戰方針。」請問□□是指哪一個都市？
(A)南京 (B)上海 (C)重慶 (D)西安。

- ()6.國民政府以武力打倒軍閥勢力後，積極鞏固中央政府的統治權力，曾經以「訓練公民參政」為基礎，設計了哪一部法案，暫時替代憲法，成為當時的根本大法？
(A)中華民國臨時約法 (B)中華民國訓政時期約法
(C)動員戡亂時期臨時條款 (D)戒嚴令。
- ()7. 1960年代中期，美國軍用飛機曾進駐臺北與臺南，這是因為美軍要前往何地作戰
(A)印尼 (B)朝鮮 (C)越南 (D)日本。
- ()8.以下是某位中國人的意見：「西元1989年，此事發生後，到中國旅遊的觀光客愈來愈少，這件事也成為禁忌話題，改革派官員紛紛被迫去職，社會上的改革訴求更是受到政府壓制。」由上述意見來判斷，這位中國人談論的應是下列何事？
(A)中美斷交 (B)文化大革命
(C)六四事件 (D)國共內戰。
- ()9.武漢長江大橋位於中國湖北省武漢市，是長江上第一座鐵路、公路兩用橋。這座大橋的規劃始於1910年代，1913至1948曾先後四次進行相關的觀測、選址和設計，但計畫因經濟困難、戰亂等原因遭到停擺。直到1950年代，這座橋才在□□的援助下完工。文中提到的□□應是下列何者？
(A)美國 (B)英國
(C)葡萄牙 (D)蘇聯。